

茶，實為國之經典。而我，則愛在閒暇之餘，捧上一杯香茗，在那縷縷青煙中，品味香茗，同時，學會生活。

小時候，我總覺得茶苦。可從開始瞭解茶道的知識之後，我愛上了品茶。每週回家，必會去用老媽從宜興帶回的紫砂壺泡上一壺茶，等待片刻後伴著餘香飲下，好不愜意！飲茶同時，我會捧上一本心愛的書，放上輕音樂，伴著那朦朧的水汽自斟自飲。然而，無論是書籍還是音樂，都是陪襯。我最看重的，還是那冒著香氣的香茗。茶，不如書籍華麗，不比音樂張揚。但茶卻以它發自內心的“清香”著實感染著我。生活中，也許你外表並不美麗，性格並不張揚，但只要自信你擁有一顆善良的心，有著遠大的志向與理想，人格的馨香自會感染全世界。茶教會我生活。

茶可明智，是我愛它的另一原因。每每做題無思路時，或難以靜下心來時，泡上一壺茶，待半溫時，小心端起，吹散熱氣，伴著縷縷餘香飲下，頓時感覺神清氣爽，茶香從鼻腔慢慢擴散，最後肚中竟滿是清香。同時，又感到醍醐灌頂一般，眼前一亮，頭腦清醒很多，思路也清晰印在腦中。我的內心也不再那般煩躁，正可謂，茶香點醒“夢中人”呀！茶，一輩子只為浸泡自己，別無雜念。於是，我們便品到了一杯又一杯經典，難得啊，難得！生活中，事情瑣碎繁雜，我們往往被糾纏得焦頭爛額，最後什麼都做不好。然而，只要我們像香茗一樣認準目標，繼而為之努力，心無旁騖，最後就一定成功。

學會生活

沈雪悅



每每當我心情低落時，也總愛與茶為伴。將茶壺與茶葉從櫃中拿出，打開茶罐，用茶則從罐中取出幾顆“繡球牡丹”，再如數家珍般地一顆顆放進明道杯裡，用溫水沏開，立刻蓋上蓋子，怕那香氣被人奪了去。那“繡球”先是被熱氣推了上去，又慢慢地沉落，如珍珠般墜沉大海，終於觸了底，靜靜地伏在杯底。這時，“繡球”開始膨脹，含苞欲放。過了些許時候，那“花朵”終於禁不

住，靜悄悄的綻開，還吐著氣。之後又慢慢上浮，在水中舞動著。我也被這水中迷人的舞蹈陶醉了，睜大雙眼，靜靜地看著它成為這華美液體中的真正主角。不知不覺中，那液體被染了色，在那成群枝條的身後，它們游過的地方。那液體的華美此時被添了幾許深沉與凝重，但它的美麗卻並未消融，反而增了幾分顏色。我再也禁不住這華美液體的誘惑，情不自禁地打開蓋子，一陣香氣撲面襲來，從鼻腔滲入體內，迴腸盪氣。我閉上眼睛，感受著來自杯中的氣息，我沉醉了。生活中，社會就像個集市，不會是完美世界，我們就像朵朵“繡球”，在社會這鍋滾水中奮鬥時，只要堅持，不斷磨練，總有一天能像香茗一樣散發出清香。

大人們常說“人生如茶，茶如人生。”而我對人生的感悟，隨著華美的液體，從唇間流入，從舌尖滑向舌根，順勢而下，永遠珍藏在肚裡了。我用這特殊的方式，為這茶色的人生喝彩。